

Šéf WHO: Konec pandemie covidu je na dohled

 [novinky.cz/clanek/koronavirus-sef-who-konec-pandemie-covidu-je-na-dohled-40408849](https://www.novinky.cz/clanek/koronavirus-sef-who-konec-pandemie-covidu-je-na-dohled-40408849)



Počet hlášených případů úmrtí na covid-19 byl podle šéfa WHO v uplynulém týdnu nejnižší od března 2020. „Ještě nikdy jsme nebyli v příznivější pozici pro ukončení pandemie. Ještě tam nejsme, ale konec je na dohled,“ prohlásil.

Zároveň vyzýval k dalšímu testování a očkování: „Někdo, kdo běží maraton, se nezastaví, když má na dohled cílovou čáru. Běží ještě odhodlaněji, se vši energií, kterou v sobě má. To musíme učinit také.“ Jinak podle něj hrozí vznik nových virových variant a více úmrtí.

Postiženo 17 milionů

Každá země by podle WHO měla usilovat o to, aby měla proočkováných 70 procent obyvatel a sto procent starších lidí a zdravotnického personálu.

V Česku se nechalo podle ministerstva zdravotnictví očkovat proti covidu přes 65 procent populace, tedy asi 6,97 milionu lidí.

Lékaře, kteří popírají covid-19, přirovnal Válek k popíračům holokaustu

Domáci

Dlouhý covid v prvních dvou letech pandemie, tedy do jara letošního roku, postihl přibližně 17 milionů obyvatel evropského regionu WHO, k němuž patří 53 zemí, včetně Izraele a států Střední Asie. Vyplývá to z modelování provedeného pro WHO.



Získané údaje podtrhují „naléhavou potřebu většího množství analýz, více investic, větší podpory a větší solidarity s těmi, kteří se s tímto onemocněním setkávají“, řekl Hans Kluge, regionální ředitel WHO pro Evropu, na zasedání v Tel Avivu.

Autoři modelování odhadli, že dlouhý covid se rozvine u každé třetí ženy a pátého obyvatele v evropském regionu WHO. Vyskytuje se tedy u žen téměř dvakrát častěji než u mužů.

Foto: Profimedia.cz

Šéf WHO Tedros Adhanom Ghebreyesus

Evropský region WHO chce ve spolupráci se sítí sdružení zahrnujících postižené dosáhnout lepšího hlášení případů, důkladnějšího zkoumání tohoto složitého syndromu a zlepšení rehabilitace.

„Není možné, aby jejich utrpení pokračovalo za (všeobecného) mlčení,“ řekl Kluge o obětech dlouhého covidu.

Jak se projevuje dlouhý covid

Pojem dlouhý covid zahrnuje řadu příznaků včetně únavy, tělesných bolestí, dušnosti, výkyvů nálad a kognitivních problémů.

Riziko vzniku dlouhého covidu se dramaticky zvyšuje u těch, kteří prodělali závažné onemocnění po nákaze koronavirem, které vyžadovalo hospitalizaci.